

# 2013年第三、四季度“周口好人”评选结果揭晓

## 编者按

12月20日，市文明办组织季评“周口好人”评审会成员进行2013年第三、四季度“周口好人”评选。根据周口日报、周口晚报、周口电台、周口电视台等市级主流媒体在2013年第三、四季度报道的全市涌现出的好人好事，按照群众公认、事迹突出、社会影响面广的原则，公平公正地从27名候选人中评选出五类10名2013年第三、四季度“周口好人”，他们分别是：热心帮扶残疾同学的周口师范学院爱心团、冰河舍身救女的耄耋老人李尊士、拾金不昧品德高的三轮车夫康志保、3年挽救200多个家庭的编外“调解员”刘桂英、强村富民的领头雁位永齐、爱岗敬业的沈丘好交警赵玉杰、精心照料婆婆13载的好儿媳王桂梅、彰显男子汉担当风骨的普通男人吴久彬、甘愿给哥哥当拐杖的郸城7岁女孩崔佳慧和面对承诺无怨无悔的“最美嫂娘”魏素梅。现将这10位同志的事迹简介刊登如下，请各县市区、市直各单位紧密结合市委、市政府当前开展的各项中心工作，认真组织学习10位同志的典型事迹，在全市范围内迅速掀起选树好人、宣传好人、学习好人、崇尚好人、争做好人的热潮，为坚决贯彻落实市委、市政府提出的“围绕一大目标、健全三大体系、坚持五大原则、构建七大载体、抓好九大攻坚、开展十大建设”的周口崛起方略和“实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会”的周口梦作出自己应有的贡献。

## 助人为乐类

周口师范学院爱心团：热心帮扶残疾同学的90后



周口师范学院爱心团是由该院教育科学学院2013级小学教育专业胡艳杰、徐好好等同学因帮扶本班残疾学生杨柳而自发组织起来的爱心组织，现有会员95人。

爱心团帮扶的杨柳同学，是洛阳市洛宁县人。两岁时，她因患脑膜炎、麻疹造成下肢神经受损，无法行走。后来，是5岁的弟弟杨朝晖，推着8岁的姐姐走上了15年的漫漫求学路。2013年新学期开始前，周口师范学院爱心团的志愿者们积极响应学校的倡议，接过杨朝晖的接力棒，用轮椅将杨柳推进了周口师范学院的大门。她们秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，悉心照顾杨柳同学的日常学习和饮食起居，从在家从不操心的乖乖女到杨柳同学形影不离的好姐妹，实现了人生之旅的华丽转身，成为周口师范学院校园内一道亮丽的风景线，彰显了当代大学生的社会责任感。

## 见义勇为类

李尊士：耄耋老人冰河救人传美名



李尊士，男，回族，72岁，沈丘县槐店回族镇人，义煤集团常村矿运输队原工会主席。

2013年12月4日早8时许，李尊士像往常一样在沈丘大闸公园晨练，忽然听到喊声“有人跳河了，快救人啊……”他循声赶去，只见一名女子在深水中时隐时现。此时，围观者已有四五十人，却没有一个人下水救人。他急忙脱去棉衣，纵身跳进10多米深的河水中，奋力向落水者游去。后在岸上几名老人的帮助下，终将落水女子救上岸，随后赶来的120急救车将落水者送到医院救治。他平时乐于助人，为人正直，邻居自来水停水了都去他家借水，还经常帮助邻里调解纠纷，看到谁家车辆占道停放就及时提醒，县老年协会经常有他忙碌的身影，是人们公认的“好大爷”。

## 诚实守信类

康志保：三轮车夫拾金不昧还失主



康志保，男，汉族，61岁，川汇区七一路办事处康湾社区第四村民组村民。

9月19日11时40分许，一名30多岁的男子在大庆路与育新路交叉口搭乘康志保的三轮车，5分钟后，该男子在建安路一路口下车时，不慎将钱包忘在了座位上。康志保去学校接放学的孙子时，发现车上多了一个钱包，就认定是刚刚坐他车子的那位男子丢的。在康志保重回建安路失主下车的地方等候半个多小时无果的情况下，他就把装有3000余元的钱包交到了七一路派出所民警手中，请他们帮忙寻找失主。事后有人说他太傻，他说：“自己挣钱不容易，别人挣钱也不容易，失主丢了那么多钱，肯定急坏了。只有靠自己劳动赚来的钱，用起来心里才踏实。”

## 敬业奉献类

刘桂英：3年挽救200多个家庭的编外“调解员”



刘桂英，女，汉族，45岁，沈丘县行政服务中心工商局服务窗口工作人员。

2011年4月，沈丘县工商局服务窗口搬迁到现在的县行政服务中心集中办公，刘桂英的办公地点与民政局办证窗口紧邻。她发现，那天来办离婚手续的夫妻吵闹得很厉害，民政工作人员少，调解人手不够。热心的刘桂英赶过去，告诉他们自己是“调解员”，等到下班后专门办理他们的事情。就这样她成了一名“编外”离婚调解员。从那次开始，刘桂英经常利用业余时间和节假日，以志愿者的身份做离婚调解工作。有人说她是一个爱管“闲事”的人，她认为：与人方便，才能与己方便，做好事，心情愉快。在短短的3年时间里她帮助200多个家庭破镜重圆，被人们亲切地称为“调解专家”。

## 敬业奉献类

位永齐：强村富民的领头雁



位永齐，男，汉族，党员，36岁，现任商水县魏集镇许寨村党支部书记、许寨牧业发展有限公司董事长。

他自2007年任支部书记以来，以“强村富民”为目标，带领群众积极调整农业结构，大力发展奶牛养殖、双孢菇种植和第三产业，形成了以奶牛养殖、特色种植、面粉加工、智能电器、工艺礼品生产为一体的新农村发展模式，使该村的农民人均纯收入由当初的1876元，发展到2012年的5012元。现建有商水县奶牛养殖基地，繁育奶牛1200头，年牛奶产量突破2000吨，年产值达1200万元；建有双孢菇大棚152座，年产值1100万元；吸引6家企业落户许寨，安置就业1000多人。许寨村党支部先后被省委授予“五好”党支部等多项荣誉称号。他本人先后被授予市、县劳动模范、优秀共产党员等荣誉称号。

赵玉杰：爱岗敬业的沈丘好交警



赵玉杰，男，汉族，24岁，沈丘县周营乡人，沈丘县公安局交警大队交通警察。

2013年9月11日上午11时许，正在沈丘建行路口执勤的赵玉杰发现一辆黑色桑塔纳轿车的审验标志不全，遂打手势示意司机靠边停车接受检查。就在赵玉杰上前准备查验其证件时，该车司机突然加速逃跑躲避检查，赵玉杰顺势趴在该车的牵引盖上，双手紧紧抓住雨刷。把赵玉杰拖行约两公里后，轿车司机发现有人围堵，便猛踩刹车将赵玉杰甩落在地，造成赵玉杰头部、面部、肘部多处受伤。最后，在热心群众的帮助下，肇事司机被成功抓获。9月17日上午，市委常委、政法委书记朱家臣在看望慰问交警赵玉杰时，高度评价了赵玉杰临危不惧、爱岗敬业、不怕流血牺牲的人格魅力，并发出全市政法干警向赵玉杰同志学习的号召。

## 孝老爱亲类

王桂梅：精心照料婆婆13载的好儿媳



王桂梅，女，汉族，55岁，商水县新区郑庄居委会向阳小学教师。

2000年，她的婆婆史爱莲突患脑溢血，生活不能自理。王桂梅患有颈椎病，身体很不好，丈夫做生意，儿女已成家，家务都落在她一个人身上。身为一名教师，王桂梅既要上班又要照顾瘫痪的婆婆。为了照顾婆婆，王桂梅每天早晨6点钟起床，给她漱口、洗脸、按摩，扶她走路锻炼，然后喂饭。中午下班后守护她睡觉，定时帮她翻身。老人经常大小便失禁，王桂梅还要给她换衣裤，清洗身子。每天还要扶她锻炼1小时，晚上还要为她翻身，抱她拉屎拉尿，一个晚上至少起来四五次，天天如此。为了给婆婆解闷，王桂梅还在节假日和双休日用轮椅推着婆婆上街散心。13年来，她既要上班又要照料瘫痪的婆婆却从无怨言，其孝心赢得众人赞誉。